

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 148 (897) Пятница, 13 декабря 1957 года Цена 15 коп

## Пусть ярче светятся огни рабочих клубов

Краше всех домов в поселке имени Куйбышева здание клуба. Веселым дождем разливаются по вечерам электрические огни у входа, освещая яркие щиты реклам, мая и зазывая прохожих. И трудно удержаться от соблазна и не войти в этот светлый дом, где звучит музыка и песни, льются душевные беседы, разгораются жаркие споры о прочитанных книгах. 350 человек занимается в кружках клуба «Строитель». Наиболее одаренные певцы, плясуны, музыканты, чтецы демонстрируют свое мастерство в концертах художественной самодеятельности. И от занятий молодого рабочего в кружке получается двойная польза. Готовясь к выступлению, он сам растет, расширяет свой кругозор, а выступая на сцене, доставляет радость зрителям. Организаторами, активистами клубной самодеятельности являются сами рабочие, постоянные посетители клуба.

В правлении клуба «Строитель» молодые рабочие слесарь-монтажник Юрий Катаев, мотористка Женя Бабиченко, электрик Григорий Соляник, шофер Всеволод Иванович Загородный, железнодорожный ревизор Михаил Васильевич Ермолаев. Это они заведуют и заводили в клубной самодеятельности, посменные дежурные на вечерах отдыха, организаторы выездных концертов на предприятия, в колхозы.

Не только увеселительные мероприятия проводит клуб. На многочисленных монтажах и стендах, в диаграммах и фотографиях запечатлены успехи ангарчан в строительстве города, участие наших трудовых будней, на Доске почета лица тех, кто добивался этих успехов, кто своими руками строил дома, дороги, устилал асфальтом улицы. Монтажи, плакаты, панно систематически обновляются.

Пришедший в клуб «Строитель» может послушать интересную лекцию, взять в библиотеке новую книгу. Члены правления и руководители клуба делают все для того, чтобы молодые люди уходили из клуба духовно обогащенными.

Количество культурно-просветительных учреждений в Ангарске в нынешнем году увеличилось. 6 ноября открылся клуб в поселке «Юго-Восточный», население поселка получило возможность смотреть кинофильмы, пользоваться услугами библиотеки. За месяц в библиотеку записалось 270 читателей. На лекцию об искусственных спутниках Земли пришло столько слушателей, что зрительный зал (170 мест) не мог вместить всех желающих. Это ли не показатель больших духовных запросов населения? Задача правления клуба, которое здесь уже избрано, горячо откликнуться на эту тягу к свету, знаниям, сделать клуб

подлинным очагом культуры. Этому молодому учреждению нужна серьезная помощь и со стороны предприятий, чьи рабочие проживают в поселке, в первую очередь группами строительства.

На баланс городского отдела культуры переданы клубы Суховской и Зуя (сейчас эти поселки влились в Ангарск). В зданиях этих клубов предстоят большие ремонтные работы, деньги для этой цели отпущены. Дело только за тем, чтобы быстрее отремонтировать помещения и дать возможность молодежи поселков, которая также трудится на предприятиях Ангарска, смотреть кинофильмы, устраивать вечера отдыха, весело и полезно проводить свой досуг.

Клубная работа не терпит шаблона, формализма. Чтобы провести какое-то мероприятие, праздничный вечер, организаторам клубной самодеятельности самим надо иметь очень хорошую подготовку и теоретическую и практическую. Нельзя сказать, чтобы в Ангарске не проводились семинары клубных работников. Завком и группком практикуют такие семинары, на них ставятся нужные и конкретные вопросы: как организовать хоровой кружок, как проводить праздничный концерт и т. д. Все это, безусловно, злободневные и необходимые темы, но доклад на семинаре порой поручается такому человеку, который сам лишь в очень незначительной степени практически знаком с тем, чему учит аудиторию. Художественные руководители кружков самодеятельности, директора клубов ставят вопросы о серьезной теоретической учебе. Вот что говорит по этому поводу художественный руководитель клуба «Строитель» т. Харитонов:

— Водители повышают свои знания на курсах техникума, строительные мастера по вечерам слушают лекции в учкомбинате, врачи собираются на конференцию, это необходимо для их работы, для их роста. Я не помню, чтоб в Ангарске проводился цикл лекций по эстетике, истории театра, драматургии и другим вопросам для клубных работников. А как нам это необходимо.

В одном из клубов был случай, когда один из штатных работников вовсе не в шутку объявил о том, что на днях умер Шиллер. Это звучит анекдотически, но тот факт, что вожакам клубной самодеятельности необходимо учиться, бесспорен, и руководителям профсоюзных организаций и городского отдела культуры нужно серьезно подумать над организацией такой учебы.

Растет Ангарск, расправляет плечи, набирается сил. Пусть же рекой льется веселье в наших клубах, пусть черпает в этом веселье силу и бодрость духа наша молодежь!

### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Исполком Ангарского городского Совета доводит до сведения избирателей, что избирательный пункт № 26 расположен во Дворце культуры, № 27 — в спортпавильоне, № 33 — в красном уголке дома № 2, 106 квартала, № 34 — в красном уголке поселка имени

Кирова.

Исполком.

### Готовятся ко дню голосования

Большую массово-политическую работу среди населения проводит агитколлектив избирательного пункта, расположенного в школе № 5. В период подготовки к выборам народных судов здесь прочитаны лекции: «Об искусственных спутниках Земли», «Роль советской обществу в борьбе с расхитителями социалистической собственности», «Религиозные секты» и другие.

В минувшую субботу здесь состоялся вечер молодых избирателей. Пенсионер т. Шатская рассказала молодежи о поведении советского молодого человека в обществе. Потом были танцы, игры. В воскресенье пенсионер т. Уткин давал консультацию по юридическим вопросам. А вечером он как участник борьбы за установление советской власти в Иркутске встретился с избирателями. После лекций демонстрировалось кино.

На избирательном пункте идет подготовка к оборудованию помещения для голосования: изготавливаются урны, кабины, готовится мебель, картины.

### СУДЬЯ ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

На днях кандидат в народные судьи 1-го участка т. Бражников И. П. встретился с избирателями седьмого избирательного пункта. В актовом зале ремесленного училища № 4 собралось около 200 человек. Тов. Бражников сделал доклад о работе 1-го участка народного суда города Ангарска за период с 1954 года.

В заключение встречи участники художественной самодеятельности клуба рабочей молодежи выступили с концертом.

Г. Яковлев.

### За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа

В Иркутске, в театре юного зрителя, состоялось созданное обкомом КПСС областное совещание творческих работников. От Ангарского литобъединения на совещании присутствовали: тт. Тычинин В. В., Алексеев В. А., Верномудрова Л. И., Зверева Л. Ф. и другие.

С докладом «За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа» выступил иркутский писатель т. Кунгуров Г. Ф. С содокладами выступили тт. Роголь В. С. и Куликовский М. А.

Ангарский писатель т. Тычинин В. В. подверг резкой критике роман «Не хлебом единым» Дудинцева и ряд других произведений, неправильно отражающих советскую действительность. Выступивший затем т. Алексеев В. А. остановился на недостатках в работе Ангарского литобъединения, отметив факт ликвидации литературного кружка при Дворце культуры. Тов. Алексеев В. А. говорил о необходимости усиления руководства литобъединением со стороны ГК КПСС, об усилении связи работы литобъединения с жизнью города и промышленных предприятий и о необходимости оказания творческой помощи ангарскому литобъединению со стороны Иркутского отделения Союза советских писателей.

В. Черкизов.

### Успехи деревообработчиков

Досрочно выполнив годовой план и соревнуясь в честь выборов народных судов, коллектив Гребневского деревообделочного комбината уже выдал



сверх годового плана продукции на сумму 780 тысяч рублей, в том числе 2200 погонных метров оконных блоков, 18000 погонных метров плинтуса, 120 кубометров строганных досок, пять комплектов сборных щитовых домов.

Центральная кольцевая дорога будет асфальтирована и свяжет между собой производственные корпуса, благоустроенные бытовые помещения. Территория ДОКа озеленяется. Для рабочих комбината рядом с конторой будет построена столовая.

Новыми производственными успехами встречает день выборов народных судов РСФСР коллектив Зверевского ДОКа.



Началась реконструкция комбината. Строящийся столярный цех будет оборудован полуавтоматическими поточными линиями на сборке, специальными камерами для покраски оконных и дверных блоков.

В 1958 году на комбинате начнется строительство мебельного цеха, который будет изготавливать мебель для школ, детсадов, магазинов и т. д. Реконструируется и лесопильный цех. В новом корпусе цеха будут установлены четыре лесорамы. Предусмотрено создание специального цеха раскря черновых заготовок и утилизации отходов.

Бригада, которой руководит В. Игнатов (утильцех Зверевского деревообделочного комбината), ежемесячно выполняет свои производственные задания на 160—170 процентов.

«Доктором машин» в шутку называют рабочие своего товарища — слесаря Зверевского ДОКа С. Якововича. Он быстро и качественно ремонтирует оборудование, «излечивает» его от неполадок. Славится он и как активный рационализатор.

На снимках: (слева) В. Игнатов, (справа) слесарь С. Яковович за работой. Фото А. Елфимова.

### 14 миллионов пассажиров

10 декабря, на 15 дней раньше чем по обязательству, закончил выполнение годового плана коллектив трамвайного парка. Трамвайчики перевезли в 1957 году 14 миллионов пассажиров, а всего с начала работы парка — более 45 миллионов пассажиров.

Производства, отличившихся в борьбе за досрочное выполнение годового плана — водители тт. Боговина, Лазарева, кондукторы тт. Дудайте, Козоедова, ремонтники тт. Гришков, Кузнецов, Рудаков и другие.

Среди лучших передовиков

М. Кувшинов, старший инженер цеха.

### В подшефных колхозах

### По 13 поросят на свиноматку

Отвечая на призыв Коммунистической партии — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения, колхозники Кировского района приняли на себя повышенные социалистические обязательства по увеличению производства животноводческой продукции.

Успехами в труде встречают новый год и другие свиноводы этого колхоза. Свиноводка Анна Максимовна Хомколова от каждой разовой свиноматки получила по 8 деловых поросят.

Хороших показателей в этом соревновании добилась свиноводка сельхозартели «Прогресс» Елизавета Иннокентьевна Хомколова. В течение этого года она получила и вырастила до двухмесячного возраста 156 поросят от 12 закрепленных

Свиноводка колхоза «Ленинский авангард» Агриппина Павловна Ситникова от 12 маток получила по 11 поросят. Евдокия Егоровна Жданова от 30 разовых маток получила в среднем на свиноматку 5,5 поросенка.

## Партийная жизнь

## Учебой надо дорожить

Антонина Николаевна Соколова сейчас 58 лет, она пенсионерка. И несмотря на все это — она лучший слушатель кружка по изучению истории КПСС. В прошлом году, когда Соколова только записалась в кружок, она слабо разбиралась даже в самых простых вопросах. «Вы уж меня не спрашивайте», — говорила Антонина Николаевна пропагандисту. А сама старательно вела конспект, записывала каждый непонятный вопрос и всегда настойчиво готовилась к очередному занятию. В дальнейшем Антонина Николаевна стала принимать участие в беседах.

— Кружок, — говорит т. Соколова, — помог мне. — И как ни сказать спасибо товарищам и пропагандисту!

В этом году в кружке уже проведено 8 занятий. Слушатели изучали тезисы ЦК КПСС, доклад т. Хрущева на юбилейной сессии Верховного Совета СССР. Пропагандист т. Середкин хорошо готовится к каждому занятию, по-

тому они проходят содержательно и интересно. Дорожат своим кружком и активно участвуют в беседах слушатели тов. Агафонова, Захарова, Соколова и другие работники жилищно-коммунальной конторы строительства. В кружке 18 слушателей. Вместе с коммунистами здесь занимаются семь комсомольцев.

Кружок может и должен работать лучше. На некоторых занятиях здесь присутствует по 10—11 слушателей. Больше всех пропустили занятий без уважительных причин тт. Садовская, Волкова и Файзулина. Но разве с этими товарищами беседовали? Или их обсудили на партийном бюро за недисциплинированность? Нет, конечно.

Учебой должен дорожить, как это делает Антонина Николаевна Соколова, каждый слушатель, и это чувство надо воспитывать у молодых коммунистов и комсомольцев.

Г. Чирнов.

## Экономическая школа агитаторов

— Вы знаете, — обратился ко мне один из лучших экскаваторщиков нашего района т. Колчин, — такая учеба нам, агитаторам, очень полезна и очень нужна!

Тов. Колчин тепло рассказал о первом занятии школы агитаторов, созданной при нашей партийной организации.

Экономическая школа агитаторов района механизированных работ создана недавно. В ней занимаются 11 коммунистов, 8 комсомольцев и 7 беспартийных работников — это мотористы, экскаваторщики, прорабы, десятники и начальники участков. Занятия проводятся каждый понедельник после работы.

По первой теме — организация труда и заработной платы — занятия проводил инженер т. Захаров. На первом и втором занятиях он прочитал лекции, а на следующем — будет семинар.

Учебным планом, утвержденным партийным бюро, предусмотрены такие темы: планирование, организация строительных работ и комплексная механизация, хозяйственный расчет, финансирование и т. д.

Лекции подготовлены инженерами района. В каждой подробно рассказывается о постановлениях партии и правительства в области строительства, обобщается передовой опыт и конкретная практика на участках нашего района.

Экономическая учеба агитаторов поможет агитколлективу проводить свою работу в бригадах и на участках в тесной связи с конкретными задачами борьбы за экономию и бережливость, за лучшее использование механизмов, распространение передового опыта.

В. Булаев, секретарь партбюро РМР.

За технический прогресс

120000 рублей экономии



Береснев Сергей Федорович, заместитель начальника производственно-технического отдела монтажной конторы строительства, — активный рационализатор. В этом году он внес три рационализаторских предложения, экономический эффект от которых составляет 120 тысяч рублей. Только предложение о замене металлических опор под трубопроводы на железобетонные дало экономии 48 тысяч рублей. 70 тысяч рублей — таков экономический эффект от внедрения предложения об удлинении борок труб.

На снимке: С. Ф. Береснев.

Фото А. Елфимова.

## ВУЛКАНИЗАЦИЯ РЕМНЕЙ

Сколько текстурных ремней на станках несут нагрузку на ремонтно-механическом заводе. И нередко они рвутся. Раньше порванные ремни выбрасывали, получали со склада новые и устанавливали.

Механик ремонтно-механического цеха т. Шапошников предложил приспособление для вулканизации текстурных ремней. Оно очень просто по устройству. Пресс. На нем крепится нагревательная плита, а выше — рабочая плита, в которую помещаются разорванные концы ремня. Рабочая плита при помощи электричества в течение 50 минут нагревается до 140 градусов. Места вулканизации ремня предварительно обезжириваются. Ремни после реставрации очень надежны.

Предложение т. Шапошникова позволило значительно сократить расход текстурных ремней. А. Войтов.

## Смелее внедрять механизмы на строительстве жилья

Коллектив пятого строительного района накопил значительный опыт использования строительных механизмов. Мы смело можем сказать, что на нашем строительстве применяются все известные в нашей стране механизмы, инструменты и приспособления для отделочных работ.

Многое из новой техники завоевало себе прочный авторитет у рабочих. Попробуйте предложить столярам строгать вручную полу — они засмеются — это и неудобно и невыгодно. Строгание полов производится теперь специальной машиной. Работа выполняется значительно скорее, с наименьшей затратой сил, качество полов отличное.

Замечательными помощниками штукатуров являются растворонасосы. Штукатуры сейчас и не представляют себе, как можно разнести раствор в ящиках по этажам, подниматься с ним по лестницам.

Сейчас на строительных площадках работает 40 растворонасосов. Спрос на них растет. Механизаторы нашего района решили произвести модернизацию годами лежавших на базе оборудования старых растворонасосов системы «Ростмингражданстроя», переделать их на плунжерно-диафрагмовые. Модернизацию удалось произвести в короткий срок. Два таких насоса уже три месяца безотказно работают на строительстве.

Для механизации вертикальной подачи стройматериалов мы использовали опыт монтажной конторы строительства, применили автопогрузчик системы ангарского рационализатора т. Птицина. С помощью такого автопогрузчика производится подача на строящиеся здания оконных и дверных блоков, кухонных очагов, шлакобетона и других деталей и материалов. Используя опыт этой же организации, мы сейчас переоборудуем шланговые вибраторы в электросверла для производства отверстий сантехнических узлов. За образец взято электросверло т. Сизова. Успешно работают на строительстве растворомешалки конструкции наших рационализаторов. К сожалению, мы не можем за-

кончить оборудование и пустить в ход шесть таких растворомешалок, так как не хватает электромоторов мощностью 0,60 квт.

Говоря о наших достижениях, мы не должны забывать о недостатках. Если опытом нашей работы интересуются другие районы, то нужно прямо сказать, что не все руководители участков, прорабы нашего района по-настоящему используют механизмы, интересуются новым опытом лучших рабочих. Взять, например, малярные работы. Значительная часть маляров все еще работает по старинке — кистями — опасаясь применять новые инструменты и приспособления. А между тем бригада т. Орлова, созданная в основном из молодых рабочих, успешно пользуется всем новым. Она применяет pistolетную окраску панелей, меховые валики, механизмы для нанесения и шпаклевки.

На мой взгляд, не мешало бы нормативно — исследовательской станции (начальник т. Байдин) проанализировать работу бригады т. Орлова и совместно с бюро новой техники, рассказать об ее опыте. Это, несомненно, принесло бы большую пользу, наглядно показало малочисленному преимуществу работы с применением новых механизмов. Энергично нужно внедрять новую технику и нам самим. Внедрение механизмов, новой техники требует проведения экспериментальных работ. Для этого отпускаются большие средства, но они, как правило, почти не используются. Здесь еще сказываются канцелярско-бюрократические методы работы некоторых счетных работников, которые больше озабочены тем, на какую статью отнести эти расходы, чем продвижением новой техники.

Известно, что все новое пробивает себе дорогу, борясь со старым. Нужно надеяться, что при помощи партийной и профсоюзной организаций наш строительный коллектив преодолет эти трудности и еще лучше, полнее будет использовать механизмы на строительстве, обеспечит тем самым рост производительности труда.

К. Шамаев, гл. механик пятого стройрайона.

## Новые предложения рационализаторов

Электрослесарь первого строительного района т. Водякин предложил упрощенную конструкцию ограничителя высоты подъема на башенных кранах. Эта конструкция имеет ряд преимуществ по сравнению с прежними схемами: отпадает необходимость в 20-метровом сигнальном тросе, упрощается система электропроводки, становится излишним дублирующий рычаг с системой роликов, безопасней стала эксплуатация огра-

нителя, так как он размещается не на конце стрелы, а на более доступном месте — на портале крана.

Интересную конструкцию ограничителя высоты подъема грузов для установок на лебедках подъемников Т-37 предложили инженер-механик т. Голубенко и токарь 3-го строительного района т. Гордиенко. Ограничитель автоматически отключает электродвигатель при заданной высоте.

## Второй искусственный спутник Земли

Спустя месяц после запуска первого искусственного спутника Земли в Советском Союзе был создан и успешно запущен второй, более совершенный спутник, который с 3 ноября начал свою жизнь в космическом пространстве.

В течение Международного геофизического года в Советском Союзе предполагается запустить еще ряд спутников, на которых будет проводиться большой комплекс исследований в верхних слоях атмосферы Земли.

На первом спутнике все приборы, радиопередатчики и их источники питания электроэнергией располагались внутри его. Спутник, имеющий форму шара, был установлен в передней части ракеты-носителя. После того как эта ракета вышла на орбиту и достигла скорости примерно 8 километров в секунду, шар отделился от ракеты.

На втором спутнике вся исследовательская аппаратура, радиопередатчики и источники энергии, а также подопытное животное размещены на последней ступени ракеты, которая и называется теперь вторым искусственным спутником.

Запуск второго искусственного спутника показал, что конструктивные данные ракеты еще более совершенны, чем это можно было ожидать после создания первого спутника. На этот раз вес всей

аппаратуры для проведения научных исследований и подопытного животного равен 508,3 килограмма. Это в шесть раз превышает вес первого спутника и в пятьдесят раз больше веса спутника, который предполагали запустить американцы.

Так же как и при первом запуске, второй спутник создан на сложной в осуществлении и интересной в научном отношении орбите, проходящей вблизи полюсов Земли под углом 65 градусов к экватору. Но если у первого спутника наиболее удаленная точка орбиты находилась на высоте 900 километров от поверхности Земли, то второй спутник при обращении вокруг Земли уходит еще дальше в космическое пространство — на 1700 километров.

Скорость движения второго спутника, как и первого, близка к 8 километрам в секунду. Однако второй спутник перемещается по большей орбите, чем первый, и поэтому время одного оборота в начале движения у него примерно на 7,5 минуты больше, чем у первого спутника, и составляет 1 час 43,7 минуты. Но, пожалуй, наибольшее впечатление во всем мире вызвало сообщение о том, что на борту второго искусственного спутника была собака «Лайка», первое живое существо в космическом пространстве.

Целый комплекс научных исследований на искусственных спутниках связан с изучением жизнедеятельности организма за пределами земной атмосферы. Эти опыты с животными преследуют цель выяснить условия, которые необходимо будет создать человеку сначала для кратковременного полета за пределы земной атмосферы, а затем и для более длительных космических путешествий.

Проводилась регистрация пульса, дыхания и кровяного давления собаки, снималась электрокардиограмма работы сердца. Чувствительные элементы измеряли температуру, давление в кабине. Приборы переводили поведение организма собаки на язык электрических импульсов и специальных сигналов радиопередатчиков. По этим сигналам ученые на земле получали возможность судить о том, работает ли организм нормально или имеются какие-либо нарушения.

На борту второго искусственного спутника установлена аппаратура для исследования излучения Солнца в коротковолновой ультрафиолетовой и рентгеновской областях спектра, приборы для изучения космических лучей, температуры и давления. Как известно, коротковолновое излучение Солнца, так же как и значительную часть потоков космических

лучей, задерживают плотные слои атмосферы, поэтому оно недоступно для изучения на поверхности Земли.

Большой интерес, который проявляется к этой части солнечного излучения, вызван тем, что именно коротковолновое излучение во многом определяет процессы, происходящие в верхних слоях атмосферы. Это излучение приводит к распаду молекул воздуха на атомы и ионизирует их. Этим и объясняется наличие электропроводящих слоев в атмосфере, которые отражают радиоволны. Поэтому изучение закономерностей процессов в верхней атмосфере имеет важное значение для дальней радиосвязи.

Космические частицы несут энергию, намного превосходящую ту, которую можно получить в самых современных ускорителях. Изучение взаимодействия молекул с такими быстрыми частицами представляет огромный интерес для ядерной физики.

Кроме того, космические частицы являются вестниками процессов, происходящих во Вселенной. Программа научных исследований, связанная с проведением измерений на втором искусственном

спутнике, была рассчитана на семь суток, и она выполнена. Радиопередатчики спутника, а также бортовая радиотелеметрическая аппаратура прекратили свою работу. Дальнейшие наблюдения за движением второго искусственного спутника Земли с целью изучения характеристик верхних слоев атмосферы и прогнозирования его движения проводятся с помощью оптических и радиолокационных средств.

\*\*\*

Опыт первых спутников подскажет направление дальнейших научных работ. Будет расширяться круг исследований, будут совершенствоваться спутники и научная аппаратура. Предстоит разрешить еще множество сложных проблем, связанных с этими исследованиями. Например, очевидно, требуется определенное время, чтобы разрешить проблему благополучного спуска на Землю приборов с орбиты спутника, что позволит получить еще более ценные научные данные и приблизить начало космических полетов человека.

М. Лядов.

# Из редакционной почты

## Чуткие люди

Уже вечерет. В здании нервно-го отделения сангородка по-больничному тихо, хотя все время приходят на свидание к больным родные и знакомые. На втором этаже у круглого стола сидят несколько человек и оживленно что-то обсуждают.

— Никак не получается! Слов подобрать не могу, чтоб и красиво было и показывало, что хотим выразить, — говорит один из присутствующих Василий Кузьмич Тушминцев, обращаясь к Анатолию Демкину.

— О чем речь? — весело приветствует собравшихся Иван Иванович Попов. — Может и мы поможем? Подходят еще пятеро. Узнав в чем дело, они тотчас же присоединяются к мнению остальных:

— Нужно, нужно написать... И об Ольге Михайловне и о Вере Александровне.

Полина Заплатина, полная девушка, напоминает:

— Товарищи, напишите, пожалуйста, о Саше Подлипской...

— Раз уж о сестрах зашел разговор, не забудьте и Галину Александровну и няню Надю Суворову.

Нельзя не запомнить этих людей. Поступают и выписываются больные, а они остаются на своем посту, делают свое обычное, порой незаметное дело.

Вот начальник отделения Ольга Михайловна Черток. По мне-

нию некоторых больных суровая, придирчивая и строгая. Но за ее строгостью скрыта добрая, отзывчивая душа.

Вера Александровна Цибулевская, лечащий врач, совсем недавно приехавшая из Ленинграда в наш молодой город. Знание своей профессии, чуткость, ласковое слово поддержки в трудные минуты сразу расположили больных, и за все это ей — самая горячая благодарность от ее пациентов. Саша Подлипская, процедурная сестра, всего первый год в больнице после окончания Читинского медицинского техникума, Галина Александровна Еловская, дежурная сестра, отдавшая девятнадцать лет жизни этому благородному труду.

Иногда человек не может высказать словами нахлынувшие на него чувства, но когда нужно рассказать о счастье, сообщить о своей радости возвращения к семье, к работе, теплые слова благодарности приходят сами. И не важно, как выразит их человек. Важно, что знает он и ценит заботу людей, отдающих знания и силы для того, чтобы сберечь его здоровье. И ответом на эту заботу является простое, но хорошее слово от всего сердца:

— Спасибо, дорогие товарищи!

В. Мугин.

## Недостаточное электроосвещение

Скучно зимними вечерами в домах поселка имени Кирова. Электролампочки будь они в 55 свечей или в 100 мигают, как свечки. Напряженье так ничтожно, что нельзя включить приемник, без дополнительного лампового освещения почитать книгу, дети не могут читать уроки. Особенно страдают из-за плохого освещения жители Нагорной и Новой улиц.

Весь поселок питается от одного трансформатора, который явно перегружен. Второй год жители поселка обращаются по поводу электроосвещения к руководителем предприятия и в городской Совет, но результатов пока не видно. А между тем выход можно найти очень простой. Возле водонапорной будки стоит трансформатор, который питает лишь две лампочки, освещающие будку. К этому трансформатору можно подключить две-три улицы.

Д. Пишкин,

житель поселка имени Кирова.

## Нежелательная очередность

Каждому приятно после трудового дня войти в свою квартиру, вымыться в ванне, отдохнуть. Но отнюдь не все квартиры приспособлены для этих благ. Взять, к примеру, нашу секцию — она теплая, светлая, но в ванне помыться сразу не решишься. В начале надо убедиться, что на втором этаже в это время никто не моется и не стирает, иначе примешь грязный душ. Грязная вода сверху льется не в канализационную трубу, а на голову.

Неоднократно обращались мы за помощью в третье домоуправление. Однажды приходила по вызову работница домоуправления, но после этого ничего не изменилось. Теперь осталось одно: установить очередность пользования ванной между верхом и низом или совсем не мыться.

Сизых, Шнырева, Благушина, жильцы кв. № 2, дома 2 «а», 1-го квартала.

## Антисанитария в бане

Если кто задумает помыться в бане цементного поселка (заведующая баней т. Кийко), не советую выбирать для этого субботний день. Во-первых, потому, что в субботние дни придется порядочно сидеть в очереди, а во-вторых, именно в субботу здесь можно не только вымыться, но и загрязниться. Особенно грязно и тесно бывает в раздевалке. Пол не подтирается и босой ногой даже ступить страшно. Но это еще полбеды, дело в том, что из моечного отделения

## Открытое письмо заведующей Майским радиоузлом Т. Ершовой

Уважаемая тов. Ершова! Много раз по телефону с просьбой и мольбой обращался я к вам о ремонте радиопроводки в моей квартире. Радио мне, как и другим, нужно повседневно. Каждый человек проявляет большой интерес к международной жизни и к событиям внутри страны. Когда слушаешь радио, незольно приходишь к выводу, каким могучим средством коммунистического воспитания оно является. Но Вы, товарищ Ершова, этого не поняли и не понимаете до сих пор. В моей квартире еще летом этого года плохо были слышны радиопередачи. Голос репродуктора слышался будто из-под земли. Расслышать что-либо было трудно, разве что приложить ухо к самому репродуктору. Я обращался к Вам за помощью много раз, и голос Ваш всегда отвечал мне: «Хорошо, пришлю монтера... Ссориться, боже упаси... Ссориться не будем». Монтер приходил или не приходил, но радио по-прежнему было еле слышно. Я продолжал звонить Вам или Малышевой. Это уже стало привычкой и со-

трудники по работе, как только я брал трубку, говорили: «Радио-узел, тов. Ершова!».

Подходил праздник 40-летия Октября, ждал, думал я, у Вас проявятся особые заботы о нуждах трудящихся. Но я ошибся. Вы забыли о моей просьбе. 6 ноября, придя домой с работы, из соседних комнат я слышал, что начала свою работу сессия Верховного Совета. Мне стало очевидно, что весь праздник я не услышу передач. И тут я решил провести проводку вновь. Достал провод, бурав, изоляционную ленту и с помощью жены и соседа приступил к делу.

Через час обрадованный ясно и отчетливо я услышал голос из репродуктора. Этой проводкой я пользуюсь до сих пор. И знаете, т. Ершова, хорошо получилось. Только лишний провод висит в комнате. Так может и не стоило обращаться в радиоузел, может быть, и другим посоветовать поступать так же?

С уважением житель поселка им. Щербакова, д. 1, кв. 11

А. Овсянников.

## УЧИЛИСЬ, А ДОКУМЕНТА НЕТ

Группа шоферов Зверевского совхоза проходила курсы по повышению квалификации. Учились с 20 декабря 1956 года по 20 апреля 1957 года по программе шофера 2-го класса. Занимались в основном в вечернее время после работы, но все старались и не пропускали занятий. 30 апреля мы держали экзамен. Учились водители хорошо и экзамен все выдержали, однако вкладышей водите-

лей 2-го класса нам сразу не выдали, не получили мы их и до сих пор. Много раз мы обращались по этому вопросу к начальнику отдела кадров т. Запорожцеву, который был председателем квалификационной комиссии, но он так ничего и не сделал, чтобы мы получили вкладыши.

По поручению водителей В. Алексеев.

## Газеты не доставляются

Я живу в 107 квартале (дом № 10, кв. 42). Выписываю «Комсомольскую правду». Один месяц после выписки мне ее носили аккуратно. Выяснилось, что перепутали адрес. Газета за 15 дней пропала.

Слошь и рядом вообще не приносят газеты или приносят, но не все. Скажешь об этом почтальону —

ответ один: «Мы приносим». 24 ноября, например, газет вовсе не было. 25-го я позвонила заведующему отделом доставки, он обещал доставить, но принесли только «Комсомольскую правду». Областная газета и «Знамя коммунизма» пропали и спросить не с кого.

Е. Никитина.

## РАЗГОВОРЫ ВМЕСТО ДЕЛА

Многие школы Ангарска давно имеют прекрасные мастерские, оборудованные новыми станками и необходимыми инструментами. Им оказали огромнейшую помощь шефы. Но печальная картина вырисовывается перед взором, когда вы заходите в рабочую мастерскую школы № 5. Шефствующая организация школы — первый строительный район — уже три года ведет разговор об оборудовании мастерской, однако ни станков, ни инструментов в мастерской не прибавилось.

А. Булгакова, Н. Шышкина, Л. Ламм, родители.

## Меры приняты

Читательница М. Травкина писала в редакцию об антисанитарии в буфете УРСа. Начальник управления рабочего снабжения т. Иванов сообщил редакции, что факт, отмеченный в письме тов. Травкиной, подтвердился. В помещении, где находится буфет и столовая, проведена дезинфекция. Начальнику базы сделано замечание за допущенные им нарушения санитарных правил.

\*\*\*

В № 120 газеты была напечатана заметка о том, что в клубе поселка Новый на вечерние сеансы допускаются дети до 16 лет. Зав. отделом культуры горсовета т. Ларионов сообщил редакции:

«Факты, изложенные в статье, имели место. На кассира Овчинникову и контролера Головкину наложены взыскания. Заведующему клубом указано на недопустимость подобных фактов».

## ВРАЧ НА ПОСТУ

В книге отзывов терапевтического отделения имеется следующая запись:

«Наш ребенок в возрасте 1 года 6 месяцев был доставлен в приемный покой в безнадежном состоянии. В результате принятых мер его жизнь была спасена. От души благодарим врача Пимочкину М. Г. и фельдшера Черникову за спасение нашего мальчишка. Егоровы».

А теперь вспомним о некоторых подробностях данного случая. Олег Егоров болел коклюшем и, не поправившись от этой инфекции, заболел гриппом. В ночь с 12 на 13 октября болезнь осложнилась тяжелым приступом спазмофилии. Медлить нельзя было ни минуты, и врач неотложной помощи, приехавшая на вызов, немедленно повезла ребенка в стационар. В приемном покое терапевтического отделения в это время не было специалиста по детским болезням, и дежурный фельдшер Валентина Черникова пригласила молодого педиатра Марию Герасимовну Пимочкину, которая живет здесь же при больнице. Стаж молодого педиатра только начинается, но опытность не испугала ее. Она

напрягла память, вспоминала лекции профессоров по данным заболеваниям в далеком Фрунзе, где училась в институте и делала все возможное, чтобы спасти ребенка. В первые два часа, несмотря на самые эффективные меры, ребенок почти не подавал признаков жизни. Одна за другой менялись кислородные подушки, делалось искусственное дыхание, а ребенок не приходил в сознание. Уже близилось утро, а в приемном покое все еще шла борьба между жизнью и смертью и еще не ясно было, кто выйдет из этой борьбы победителем. Утром наступило улучшение, ребенок заплакал, а вскоре он уже улыбался и пил чай. Приступ прошел, и не было необходимости оставлять ребенка в стационаре. Обрадованные родители, которые всю ночь сидели в приемном покое, увезли Олега домой. И ничуть не меньше радовалась этому выздоровлению молодой врач Мария Герасимовна Пимочкина. Этот случай был серьезным экзаменом для начинающего врача, и она с честью выдержала его.

А. Ревников.

## Не оставили в беде

Тяжелое и длительное заболевание, явившееся результатом послегриппозного осложнения, надолго приковало меня к больничной койке. В течение шести месяцев я находилась на излечении в Ангарской городской больнице. Выписавшись из больницы в хорошем состоянии, я не нахожу слов, чтобы выразить ту душевную благодарность лечащим врачам Е. Л. Григорьевой, А. И. Дроздовой, Э. Н. Раковской за их глубокие

знания, чуткое и заботливое отношение к больным.

Заслуживает похвалы и работа медсестер тт. Мищенко, Корсаковой, Базулиной, которые сутками находятся у постели больного.

Не оставили меня в беде и мои товарищи по работе. Местный комитет предоставил на два сезона путевку в дом отдыха, где я также хорошо поправила свое здоровье. Набравшись сил, я вновь приступила к работе.

О. Пачкал, медсестра.

## ГДЕ ЖЕ ХЛОРНАЯ ИЗВЕСТЬ?

Как известно, хлорная известь хорошее дезинфицирующее средство и особенно о ней много говорят в последнее время в связи с распространением заболеваний гриппом.

В лекциях, беседах по радио, а также и в печати можно получить

указание, как нужно мыть посуду раствором хлорной извести, как протирать полы и т. д. Только не сказано, где купить это мощное дезинфицирующее средство, если в аптеках города хлорной извести не продают.

С. Гриценно.



—Гражданин, пожалуйста, пошевеливайтесь!  
—Рад бы, да шевельнуться негде!..

## Как лучше воспитывать нашу смену?

Состоялось совещание членов ГК ВЛКСМ, директоров и старших пионервожатых ангарских школ. С докладом об итогах VIII Пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь Иркутского обкома комсомола т. М. И. Арбатский. Докладчик подробно остановился на первом вопросе, который обсуждался на Пленуме — о мероприятиях по улучшению работы пионерской организации.

—Постановка этого вопроса на Пленуме, — рассказывает т. Арбатский, — вызвана отнюдь не тем, что в пионерской работе обнаружены какие-то провалы, а тем, что нынешняя пионерская работа не удовлетворяет и самих ребятшек и нас, воспитателей. Выступая на Пленуме, редактор «Пионерской правды» т. Матвеева рассказывала, что когда начался поход за освоение целинных земель, в «Пионерскую правду» пришло более 100 тысяч писем, авторы которых — дети — хотели поехать на целину. Представители МВД рассказывали, что в то время сотни детей задерживались детскими комнатами в Москве, это были ребята, бежавшие из дому, чтобы поехать на целину. Сейчас дети в письмах просят, чтобы их первыми отправляли в путешествие на спутниках Земли.

Все это говорит о том, что страсть детей к романтичному, к героическому, к фантастическому та же, что была 20—30 лет назад. А вопрос улучшения пионерской работы упирается в школу, в комсомол.

После XII съезда ВЛКСМ пионерская работа улучшилась, но в ряде дружин она строится настолько сухо, неинтересно, что дальше так продолжаться не может. Работа с пионерами в таких дружинах становится продолжением уроков. Какие же конкретные рекомендации для улучшения пионерской работы вынес Пленум? Прежде всего, нельзя всю работу с пионерами концентрировать при школе. Пионерские дружины следует создавать при усадьбах, дворцах культуры, стадионах.

Сейчас дело воспитания отнюдь не откуп вожатым. Плохо участвуют в этой работе комсомольские организации, шефы, производственники. Следует поставить на должное место в школе и пионервожатого, уравнивать его материально с учителями.

В семье детей воспитывает не только мать, но и отец. А в пионерской организации все воспитание отдано в руки женщин. Видимо, нужно выпускников педучилищ как-то уравнивать материально с другими профессиями, чтобы туда шли не только девушки, но и юноши.

Надо, чтобы сами дети готовили при известной помощи шефов мастерские, наглядные пособия. Надо привлечь пионеров к борьбе за чистоту в городе, это для Ангарска — насущный вопрос. Пусть каждый отряд, дружина возьмется за выращивание цветов для школы и для города. Нужно привлекать ребят к сбору металлолома и макулатуры. Все это надо уметь прикрывать романтикой, чтобы ребята видели пользу от своих дел, чтобы они, например, знали, что сделали из собранного ими лома на Ангарском ремонтно-механическом заводе, и т. д.

У ангарчан три подшефных сельских района. Надо, чтобы дружбу с сельскими школьниками завязали пионеры Ангарска.

Большая ответственность за воспитание пионеров падает на шефов, на всю общественность. Лучшие люди, передовики производства должны идти по наказу коллектива к пионерам, участвовать в их воспитании и отчитываться перед коллективом о своей работе в школах.

На совещании выступил член инициативной группы совета ветеранов труда т. Ю. М. Калюжин. Он рассказал, какие мероприятия по воспитанию детей и по работе с родителями намечает провести совет. Чтобы организованная работа с детьми проходила не только в стенах школы, совет решил привлечь родителей, общественность и не позднее 25 декабря залить во всех дворах катки, сделать катюшки, организовать проведение елок.

Совещание предложило всем, кто причастен к воспитанию детей, к пионерской работе, подумать над тем, как практически претворить в жизнь решения VIII Пленума ЦК ВЛКСМ, с тем, чтобы в ближайшем будущем широко обменяться мнениями по этому вопросу. Давайте, товарищи, все подумаем, как лучше воспитывать детей — нашу смену, наше будущее. Ведь в этом деле предстоит многое изменить. Г. Беломестных.

## Международная жизнь

### Важная веха в развитии советско-японских отношений

Подписанный в Токио советско-японский торговый договор представляет собой новую веху в истории развития добрососедских отношений между Советским Союзом и Японией. Это важнейшее событие во взаимоотношениях обеих стран с момента подписания 19 октября 1956 года Советско-японской совместной декларации в Москве.

Нынешний договор — первый торговый договор между Советским Союзом и Японией. В прошлом, как известно, неоднократные шаги Советского правительства в направлении укрепления торговых связей обеих стран не встречали взаимности в японских правящих кругах. Так было в довоенные годы, так было в послевоенные годы, когда у власти находился кабинет Иосиды.

Однако сама жизнь заставила многих представителей политического и делового мира Японии пересмотреть свое отношение к Советскому Союзу. При наличии серьезных затруднений, испытываемых японскими деловыми кругами в сбыте своей продукции и получении ряда дефицитных сырьевых материалов, стала очевидной экономическая выгода от торговых связей с такой развитой в экономическом отношении страной, как Советский Союз.

Успешное окончание торговых переговоров встретило в Японии единодушные положительные отклики. Газеты оживленно комментируют широкие перспективы в

развитии японо-советской торговли, открывающиеся с заключением нынешнего договора. Если, по данным печати, японский экспорт в СССР в прошлом году не превышал 2 миллионов долларов, а в текущем году — 10 миллионов, то уже в 1958 году, на основе заключенных соглашений, он должен увеличиться, по крайней мере, вдвое по сравнению с нынешним годом.

В торгово-промышленных кругах Японии подчеркивают свое удовлетворение тем, что с подписанием договора торговые связи с Советским Союзом приняли устойчивый, долговременный характер. Другим важным моментом, которому в японских деловых кругах придается большое значение, является то, что в договоре хорошо сбалансированы экспортные и импортные платежи. Это выгодно отличает японо-советскую торговлю от торговли Японии с США, где, как известно, импорт американских товаров значительно превышает экспорт японских в США, что ставит Японию перед лицом серьезных финансовых затруднений.

Председатель японской ассоциации содействия торговле с Советским Союзом и странами Восточной Европы Минору Танабе заявил, что «советско-японский торговый договор — это одно из наиболее выгодных для Японии соглашений».

Пока еще, конечно, не все представители делового мира Японии избавились от прежнего предубеж-

дения о мнимой опасности и невыгодности экономических связей со странами социализма. Некоторая часть японских финансистов, связанная с американским капиталом и военными заказами, еще продолжает оставаться в стороне.

Однако заключение советско-японского торгового договора служит для японской общественности прекрасным свидетельством правильности и плодотворности программы тех политических сил, которые выступают за мирное сосуществование со странами социалистического лагеря, за отказ от политики военных блоков и гонки вооружения. И. Латышев.

### ПЕНТАГОН ДИКТУЕТ СВОИ ПЛАНЫ АНГЛИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Закончившиеся в Лондоне переговоры министра обороны США Макэлроя с министрами английского правительства свидетельствуют о том, что английское правительство продолжает связывать свою судьбу с авантюристическими планами Пентагона в ущерб национальным интересам и суверенитету страны.

По сообщениям агентств, основной целью визита Макэлроя в Лондон были переговоры об осуществлении планов Пентагона, касающихся создания на Британских островах ряда американских баз ракетного оружия. По тем же сведениям, английское правительство уже дало согласие на строительство четырех таких баз, которое будет вестись за счет английской казны. Снаряды для баз будут поставлять Соединенные Штаты.

Во время переговоров с Макэлроем английское правительство, по имеющимся сведениям, просило американского министра согласиться на установление «более широкого политического контроля» над размещаемым в Англии американским ядерным оружием, бомбардировщиками и управляемыми снарядами.

В этой связи в политических кругах Лондона отмечают, что английское правительство оказалось в весьма незавидном положении просителя, добивающегося у американского министра права распоряжаться своей собственной территорией.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

### К СОБЫТИЯМ В ИФНИ

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщениям печати, в Ифни продолжают свои бои между испанскими войсками и отрядами повстанцев, борющихся за воссоединение территории Ифни, находящейся под колониальным управлением Испании, с Марокко. Выходящая в Рабате (Марокко) газета «Аль-Алам» опубликовала коммюнике штаба повстанцев, в котором говорится, что за время боев с 1 декабря было убито 188 испанских солдат и 2 офицера, несколько десятков испанских солдат было ранено и 19 взято в плен.

Марокканская печать сообщает о том, что, не будучи в состоянии приостановить действия повстанческих войск, испанские войска под-

вергают репрессиям мирное население территории Ифни.

Большое возмущение в Марокко вызвало передвижение кораблей испанского военно-морского флота в марокканских территориальных водах.

Агентство Франс Пресс сообщает, что марокканский посол в Мадриде заявил министру иностранных дел Испании протест против демонстрации испанского военно-морского флота в территориальных водах Марокко и подчеркнул, что именно на испанское правительство ложится ответственность за «возможные тяжелые последствия подобных фактов, идущих в разрез с международным правом».

### Иркутская база „Посылторга“

Высылает почтовыми посылками сетевые радиоприемники и радиолы следующих марок:

Радиолы Урал-57 — проигрывает обыкновенные и долгоиграющие пластинки — 1051 руб.

Радиолы Рекорд — проигрывает обыкновенные и долгоиграющие пластинки — 532 руб.

Р/приемник Байкал — 6-ламповый, красиво оформленный с двумя громкоговорителями — 787 руб.

Р/приемник Рекорд — 3-го класса, 5-ламповый — 345 руб.

Р/приемник Турист — 5-ламповый в пластмассовом красивом корпусе, формы дамской сумочки, может работать от сети и от батарей, высылается без батарей — 347 руб.

В стоимость товаров включены все расходы по отправке посылок почтой наземным путем.

Срок исполнения заказов 20 дней с момента получения перевода базой.

Заказы шлите по адресу: г. Иркутск, ул. Красного Резерва, 62, база «Посылторга».

**ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ПОСЫЛТОРГА!  
ВЫПИСЫВАЙТЕ ТОВАРЫ ПОЧТОЙ!  
ТРЕБУЙТЕ НАШ ПРЕЙСКУРАНТ В КАЖДОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ!**

РЕСТОРАН «ТАЙГА» (ул. Маяковского, 43) имеет широкий ассортимент холодных закусок, первых, вторых и сладких блюд, вин, кондитерских изделий. Блюда изготавливаются квалифицированными поварами.

Продажа обедов на дом со скидкой на 10 процентов производится по удешевленным ценам, ежедневно с 12 до 18 часов.

Ресторан работает с 12 до 24 часов ежедневно. В вечерние часы играет оркестр.

Посетите ресторан «Тайга»!



### ГРАЖДАНЕ!

Для своевременного вручения адресатам поздравительных новогодних телеграмм подавайте их заблаговременно.

Для приема новогодних телеграмм с указанием срока вручения (31 декабря или 1 января) открываются дополнительные пункты и кассы в предприятиях связи.

В период с 10 по 25 декабря включительно устанавливается льготный тариф — 15 копеек за слово поздравительной телеграммы вместо 30 копеек по обычному тарифу.

Прием новогодних поздравительных телеграмм с указанием срока вручения на многокрасочных художественных бланках производится только по 27 декабря включительно.

Ангарская городская контора Министерства Связи РСФСР.

### В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПОБЕДА» 13, 14 и 15 декабря — новый фильм «Экипаж крейсера «Надежда». Сеансы: 9-40, 11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-30. Для детей 15 декабря — «Экипаж крейсера «Надежда». Начало в 9-40.

«ПРОГРЕСС» 13 декабря — новый художественный фильм «Золотой паук». Сеансы: 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа. 13 и 14 декабря — документальный фильм «Наша олимпиада». Начало в 10 и 11 часов.

Городская плановая комиссия доводит до сведения всех руководителей организаций, учреждений и предприятий о необходимости подачи обоснованных заявок на потребное количество топлива на 1958 год. Срок представления заявок до 20 декабря 1957 года. Заявки, поступившие после этого срока, рассматриваться не будут.

Коллектив работников УРСА и конторы общепита выражают глубокое соболезнование тов. Гульковичу Н. И. по поводу преждевременной смерти его отца  
ГУЛЬКОВИЧА Ивана Ильича